



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpzk.uz Подписано в 21:05  
Итого по УИА: 21:05 29 апреля 2006 года, N 82 (3951) Суббота

Год благотворительства и медицинских работников

## ФИЛОСОФИЯ ПОЛИТИКИ ЗДОРОВОЙ СЕМЬИ



Фото УзА.

Семейную поликлинику № 14, расположенную в махалле «Самарканд дарвоза» Шайхантахурского района Ташкента, по праву можно назвать одной из лучших не только в столице, но и во всей республике.

ется вопрос о ночных дежурствах. Уже проведен опрос людей, выяснено, какие врачи наиболее востребованы в ночное время. Практикуется здесь и организация стационара на дому. Медсестра находится постоянно у постели больного, следит за его самочувствием и выполняет все назначения врача.

— Наша поликлиника называется семейной, — продолжает рассказ Дильфуза Ибрагимова. — А это уже отдельная философия. Ведь врач в этой ситуации становится практически членом семьи. Он наблюдает за взрослыми и детьми, знает не только, кто из них, когда и чем болен, но и как дела у родителей на работе, как идет учеба в школе у детей. Словом, абсолютно все о всех членах семьи.

Чтобы врачи обладали необходимой информацией, медицинскими сестрами поликлиники была проведена паспортизация семей. Теперь каждый врач знает, сколько у него на участке здоровых людей, у кого появились первые признаки заболевания и сколько всего хронических больных...

В XXI веке все вокруг меняется со стремительной ско-

ростью. Поэтому каждый уважающий себя специалист, особенно если он работает в области здравоохранения, должен постоянно думать о повышении своей квалификации. В поликлинике № 14 к этому относятся очень ответственно. Здесь наладили тесный контакт с Институтом усовершенствования врачей и Ташкентским институтом педиатрии. Совместными усилиями еженедельно в поликлинике проводятся цикловые занятия по усовершенствованию знаний и навыков врачей общей практики и семейных медицинских сестер. Причем темы для них врачи предлагают сами, в зависимости от того, что на данный момент требует практика.

Скоро лето, у школьников начнутся каникулы. А это значит, что поликлинику наводнят дети. Но не подумайте, что из-за каких-либо недугов. Просто, чтобы посетить кабинет лечебной физкультуры и позаниматься там на многочисленных спортивных тренажерах. Ну в какой поликлинике можно наблюдать подобное?

Владимир БИЕВ.



Фото УзА.

## Самобытное искусство стран ШОС

Сегодня эта аббревиатура на слуху у каждого из нас. Шанхайская организация сотрудничества, участниками которой являются все перечисленные государства, служит одним из уникальных объединений, призванных решать наиболее значимые проблемы регионального, международного масштабов в различных сферах: политике, экономике, социальной области, в области культуры.

Выставку открыли официальные лица, представители стран — участниц ШОС. Звучали слова о мире, дружбе, схожести наших культур... Гости ознакомились с экспонатами выставки «Весенняя радуга», разбитой по блокам, иллюстрирующим самобытное искусство каждой из стран.

Одним из «локутов» обширной экспозиции стала выставка авторских текстильных произведений современных российских рукодельниц «Лоскутная мозаика России». Изделия, напоминающие одеяла и коврики, интерпретировали традиционные лубочные и иконописные сюжеты. Произведения выполнены в различной технике лоскутного шитья: аппликация, стежки, пэчворк, текстильный коллаж, украшены также дополнениями в виде вышивки нитями, бусинками, бисером.

Сюжеты из мифов, легенд и бытовые сценки воспроизводили произведения народной живописи китайской провинции Фучзянь. Монахи-отшель-

ники и простые труженики, причудливые драконы и невиданные птицы и животные...

Колоритные вышивки народных мастериц начала прошлого века воплотили многовековые традиции ковровой культуры Кыргызстана. Необычные картины, выполненные из козьего пуха, а также творения традиционной живописи. Радовали глаз и пестрые таджикские сюжеты, а работы современных таджикских живописцев воспевали сказочную природу края.

Цельностью и многожанровостью отличается экспозиция казахского искусства. Особенно впечатляли оригинальные картины, выполненные из войлока в авангардной стилистике. Несколько витрин было посвящено старинным ювелирным украшениям: ажурные подвески, серьги, амулетницы...

И, конечно, достойное место среди всех вышеперечисленных «локутов» экспозиции «Весенняя радуга» занимали произведения узбекского декоративно-прикладного искусства и живописи.

Это событие в Выставочном зале Академии художеств Узбекистана стало настоящим праздником искусства, продемонстрировавшим, как много общего в культурах наших стран, и в то же время каждая отличается характерными только ей чертами, самобытностью и неповторимостью.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

Поликлиника оснащена самой новейшей аппаратурой, здесь созданы все условия для приема больных. 40 врачей, 90 процентов из которых высшей категории, и 60 медицинских сестер готовы прийти на помощь каждому из 25 тысяч человек — а именно столько людей обслуживает поликлиника — практически в любое время суток.

— Нам была оказана большая честь, когда на открытие поликлиники приехал Прези-

дент страны Ислам Каримов, — говорит главный врач Дильфуза Ибрагимова. — И очень приятно, что в Год благотворительства и медицинских работников мы, врачи, и жители четырех махаллей, которые обслуживает наша поликлиника, получили такой прекрасный подарок.

Кстати, помимо махаллинцам, работники поликлиники оказывают первую медицинскую помощь еще и воспитанникам пяти детских садов и

ученикам трех школ. Безусловно, никто не остается без должного внимания, а особой заботой окружены дети и люди почтенного возраста. К пожилым и тяжело больным людям выезжают на дом. В честь Года благотворительства и медицинских работников спонсоры предоставили поликлинике машину, оснащенную портативными аппаратами УЗИ, ЭКГ и передвижной биохимической лабораторией. Более того, в настоящее время решается

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

Стало традицией проведение в нижней палате парламента конференций, семинаров и «круглых столов» по наиболее важным вопросам общественного развития.

Так, в Комитете по законодательству и судебноп-правовым вопросам состоялся семинар на тему «Актуальные вопросы реформирования судебноп-правовой системы». В нем приняли участие слушатели Республиканского центра повышения квалификации юристов, председатели городских и районных судов по уголовным делам, адвокаты. Они обменялись мнениями по вопросам совершенствования

правовых основ, регулирующих рассмотрение судами уголовных и административных дел, пересмотра отдельных положений уголовного процессуального законодательства в части усиления судебного контроля за процессами предварительного следствия и досудебного производства, участия народных заседателей при рассмотрении уголовных дел, а также важности повышения роли адвокатов в обеспечении правосудия.

Комитетом по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии проведена конференция, посвященная обсужде-

нию проблем в производстве и реализации сельскохозяйственной продукции. Отмечено, что в стране осуществляется большая работа по углублению экономических реформ, совершенствованию производственных отношений и внедрению принципов рыночной экономики в сельском хозяйстве. Создана соответствующая база. Но вместе с тем имеются и некоторые проблемы, связанные с заготовкой, куллей и продажей продукции. Участники конференции детально рассмотрели такие вопросы, как обеспечение приоритетного положения производителя сельхозпродукции в

отношениях с заготовительными, перерабатывающими и обслуживающими организациями, совершенствование системы и механизмов ценообразования исходя из спроса и предложения на мировом рынке, формирование условий, направленных на обеспечение экономической и финансовой независимости фермерских хозяйств и др.

\*\*\*

На заседании Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта был рассмотрен ход исполнения законов Республики Узбекистан «О государственном языке» и «О рекламе» в городе Ташкенте.

Основное внимание было уделено качеству рекламных щитов, вывесок и других средств наглядного оформления на улицах, зданиях и торговых объектах столицы. Выступившие, основываясь на конкретных примерах, выразили мнение о том, как важно грамотно соблюдать правила орфографии и стилистики государственного языка при его использовании в рекламных материалах. Дана оценка реальному положению дел в этом плане, разработаны рекомендации по улучшению работы.

\*\*\*

В Комитете по труду и социальным вопросам состоял-

ся практический семинар, который был проведен совместно с проектом «Дальнейшее углубление демократических реформ в Узбекистане» в рамках программы ЕвропЭйд. Он был посвящен теме «Актуальные проблемы охраны труда и пути их решения с учетом международной практики». Речь шла о совершенствовании законодательства по вопросам охраны труда граждан, о мерах профилактики травматизма на производстве. В ходе обсуждения выступили депутаты нижней палаты, представители Министерства труда и социальной защиты населения, отраслевых профессиональных союзов, а также эксперты проекта.

\*\*\*

Машкура ЗАХИДОВА.

## ПОЧЕТ И ВНИМАНИЕ МАСТЕРАМ

1 мая — День учреждения почетного звания «Народный мастер Республики Узбекистан»

Кусок дерева, глины, тонкая нить или обычное железо в руках умелого мастера может превратиться в настоящее чудо, истинное произведение искусства. Мы вновь и вновь убеждаемся в этом, видя роскошные украшения музеев, дворцов искусства, станций метро, театров и других объектов.

В соответствии с принятым по инициативе Президента Ислама Каримова 31 марта 1997 года Указом «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» в стране была образована ассоциация «Хунарманд». А 1 мая 1998 года был принят закон об учреждении почетного звания «Народный мастер Республики Узбекистан».

Данные документы служат дальнейшему развитию народного ремесленничества в нашей стране, восстановлению его древних направлений, широкой пропаганде деятельности лучших представителей прикладного искусства, стимулированию их заслуг в подготовке молодых талантов.

В пополнении внутреннего рынка местной продукцией особое место занимает товар народного ремесленничества и прикладного искусства. Важное значение также имеет широкое представление изящных и уникальных изделий наших умельцев мастерам за рубежом.

В нашей стране мастера и ремесленники издревле пользовались особым уважением и почетом. Они даже имели свои улицы и махалли. Яркий пример тому — часто встречающиеся в городах и селах махалли под названием «Чиннигар», «Заргарлик», «Дегрез».

Почетное звание «Народный мастер Республики Узбекистан» присуждено около тридцати усто, заслужившим уважение народа, воспитавшим учеников и в настоящее время успешно работающим в своем направлении. Среди них такие умельцы мастера, как художники предприятия «Устазода» Абдулгани Каримов, Собиржон Шукуров, резчик по дереву Махмуд Абдурахмонов, гончар Баходир Ниязов, резчик объединения «Усто» Сирожиддин Рахматуллаев.

Один из обладателей этого звания — известный гончар из Ферганы Иброхимжон Комиллов, сумевший восстановить древние методы гончарного ремесла. Персональные выставки талантливому мастеру успешно проходили в ряде зарубежных стран, таких как Германия, Франция, Япония. А творения народных мастеров Узбекистана — ювелира Фасихиддина Дадамухамедова, набойщика ткани Абдурашида Рахимова сегодня можно увидеть в личных коллекциях в европейских странах и Японии. Изящные изделия узбекских мастеров были признаны на Всемирной выставке в Японии «Экспо-2005».

Опытные мастера, такие как, например, резчик по дереву из Коканда Абдулгани Абдуллаев, вносят свой достойный вклад в восстановление ряда важных объектов, мест поклонения, связанных с именами великих предков, в строительство музеев, площадей, комплексов памятников старины. Недаром искусный мастер, успешно участвовавший во многих выставках и фестивалях народного прикладного искусства в Германии, России, Китае, в республиканском этапе смотра-конкурса «Ташаббус-2003» стал победителем в номинации «Лучший ремесленник».

В данном смотре-конкурсе ежегодно участвуют и демонстрируют свое умение и талант тысячи мастеров, что свидетельствует о все более широком распространении в нашей стране народного ремесленничества и прикладного искусства. А это в свою очередь говорит о результативности как духовной, так и материальной поддержки и стимулирования самоотверженного и кропотливого труда наших мастеров.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

## Конференция преподавателей

В Ташкенте проходит V конференция преподавателей немецкого языка.

Проведение настоящей конференции было инициировано Центральным управлением по школам за рубежом (ZfA), Информационным центром службы академического обмена Германии (DAAD), Институтом Гёте и Ассоциацией преподавателей немецкого языка Узбекистана.

В мероприятии, организованном при содействии Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования Республики Узбекистан и Посольства Федеративной Республики Германия в Ташкенте, принимают участие специалисты из ряда германоговорящих стран, а также Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана.

В рамках трехдневной конференции состоится семинар, в ходе которого его участники обменяются опытом и методами преподавания немецкого языка в школах и высших учебных заведениях.

В открытии мероприятия приняли участие также послы и представители дипломатических миссий Германии, Австрии, Швейцарии в Республике Узбекистан.

ИА «Жахон».

## РЕПОРТЕРЫ СООБЩАЮТ

В Узбекском государственном университете мировых языков (УзГМУЯ) состоялось открытие кафедры корейского языка. Это стало хорошим продолжением многолетнего сотрудничества между УзГМУЯ и Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA).

### ОТКРЫЛАСЬ КАФЕДРА КОРЕЙСКОГО ЯЗЫКА

Все началось в 2000 году, когда агентством KOICA в Ташкент были направлены первые преподаватели корейского языка. В данный момент корейский язык, как второй иностранный, изучают 185 студентов таких факультетов, как английская филология, переводческий, а также журналистика. Для созда-

ния кафедры Корейским агентством была предоставлена помощь в виде подготовки современных кабинетов для преподавателей и учащихся. Уже в этом году планируется первый набор студентов на кафедру корейского языка.

Равшан КАРШИБАЕВ.

## Лучшие файтеры мира — в Ташкенте

Вчера столичный ГТК «Узбекистан» принял под сводами своей главной спортивной арены около тысячи спортсменов из более 30 стран мира. Вечером, после торжественной церемонии открытия и парада спортсменов здесь стартовал III чемпионат мира по кикбоксингу.

Соревнования по этому виду спорта проводит Федерация кикбоксинга Узбекистана совместно с Центром восточных единоборств при поддержке Кабинета Министров и Министерства по делам культуры и спорта. В Узбекистане столь крупномасштабные соревнования по этому виду спорта проводятся впервые. Наша страна была выбрана для их проведения не случайно. В этом заслуга не только файтеров Узбекистана, среди которых на сегодняшний день 15 чемпионов мира, но и всего нашего государства. За годы независимости в Узбекистане создана современная разветвленная спортивная инфраструктура, позволяющая не только готовить высококвалифицирован-

ных спортсменов, но и достойно проводить на своей территории различные турниры международного уровня. Примером тому может служить и прошлогодний чемпионат Азии по кикбоксингу, который проходил в Ташкенте. Тогда в столицу Узбекистана прибыли файтеры из более чем 20 стран.

Три дня в столице будут идти бои чемпионата мира. В разделе ринг стиль пройдут поединки по фул-контакту, лоу-кик и ориентал, на татами выйдут спортсмены по лайт-, семи- и боди-контакту, также на татами пройдут выступления участников на музыкальные композиции. Впервые в чемпионате мира будут участвовать дети от 12 до 14 лет. В заключительный день соревнования состоятся финальные бои за звание чемпионов мира в трех возрастных категориях, после завершения которых — пять боев среди профессионалов.

Татьяна КОВАЛЬ.

## Личный рекорд Нестерова

Вратарь национальной сборной команды Узбекистана и действующего чемпиона страны — команды «Пахтакор» (Ташкент) Игнатий Нестеров установил личный рекорд, сохранив неприкосновенность своих ворот подряд в семи встречах XV Национального чемпионата.

Перед седьмым туром чемпионата «сухая серия» Игнатия Нестерова составляла 612 минут. В этом туре не смогли пробить оборону Игнатия Нестерова и футболисты команды «Согдиана» (Джизак). В результате умелый голкипер продлил свою «сухую серию» до 702 минут.

Игнатий Нестеров был приглашен в состав «Пахтакора» в 2002 году. С тех пор умелый голкипер выходил на поле в форме «Пахтакора» 101 раз, в 62 встречах обеспечил неприкосновенность своих ворот, 54 раза вытаскивал мяч из собственной сетки. По имеющимся показателям, сегодня Нестеров считается сильнейшим из 12 голкиперов, охраняющих ворота команды «Пахтакор» в национальных чемпионатах. Помимо этого, Игнатий Нестеров демонстрирует такую же уверенную игру и в составе национальной сборной команды Узбекистана, в состязаниях Кубка страны и Азиатской лиги чемпионов.

УзА.

## Сходы граждан готовятся к выборам ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ ВЫСОКИ

Избирательная кампания в Хорезме набирает обороты.

Согласно соответствующему постановлению Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан создана областная комиссия по содействию организации и проведению выборов в составе 11 человек. Также разработан и утвержден план подготовки и проведения выборов. Аналогичная организационная работа проведена в городе Ургенче и десяти районах. Комиссиям выделены помещения, оснащенные средствами связи, компьютером и другой оргтехникой. Разработана карта дислокации сходов граждан.

Возрастает роль и значение органов самоуправления граждан как системы демократического управления. Расширяются на практике их полномочия. В своей деятельности они обеспечивают гласность, социальную справедливость, самостоятельность в решении вопросов местного значения, принципы общественной взаимопомощи. Поэтому в ходе выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников необходимо формировать органы самоуправления по свободному волеизъявлению жителей махалли.

— Всего в области 675 сходов граждан, из них 216 функционирует на общественных началах, — говорит член областной выборной комиссии, руководитель организационно-инспекторской группы Хорезмского областного хокимията О. Курбанов. — Как правило, кандидат должен иметь высшее образование, постоянно проживать на данной территории, обладать организаторскими способностями, жизненным опытом и иметь авторитет среди населения. Предлагаемые к кандидатам требования строго учитываются рабочими группами в ходе их подбора. Зарегистрировано 2.025 кандидатов на должность председателя (аксакала) сходов граждан, то есть примерно по три кандидата на каждое место. Равные избирательные права для участия в выборах имеют 850 тысяч хорезмийцев.

В махалле «Бешмерган» в Ургенче, например, в выборах будут участвовать более 3.200 граждан. Рабочая группа из семи человек с учетом мнения населения внесла предложения о кандидатах. На должность председателя схода граждан махалли «Бешмерган» выдвинуты трое: воспитательница детского противотуберкулезного

санатория Муяссар Отажонова, заместитель директора аптеки Бахром Абдуллаев и предприниматель Бахром Нуруллаев.

— Все они пользуются уважением среди жителей махалли, на работе и в семье. Посредством таких свободных и альтернативных выборов не только формируется орган самоуправления, но и усиливается ответственность схода граждан перед обществом. Следует отметить, что избирательный процесс будет проходить в духе открытости и гласности, в полном соответствии с демократическими принципами, — говорит руководитель рабочей группы махалли «Бешмерган» главный врач городской поликлиники № 3 депутат Ургенчского городского Кенгаша Гуломбой Худойбергенов.

Рабочая группа составила список участников схода граждан, а также начала проводить среди населения разъяснительную работу по вопросам проведения выборов. Общественно-политический процесс, связанный с выборами председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, день ото дня активизируется.

Фархад МУХАММАДИЕВ,  
наш соб. корр.

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан совместно с Движением предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партией Узбекистана организован учебно-методический семинар «Выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников: практические задачи, основные принципы».

## Посвящено важному общественно-политическому мероприятию

Махалля — это не только сообщество людей, образованное на основе древних традиций и ценностей народа, но и признанный во всем мире уникальный гражданский институт, вобравший в себя широкий спектр принципов демократического правления. По инициативе Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по повышению роли махалли в общественной и повседневной жизни, укреплению ее правовых основ.

В настоящее время махалли занимают особое место в обновлении и демократизации общества, дальнейшем углублении реформ. А это, в свою очередь, требует от руководителей махаллей — аксакалов и их советников более ответственного отношения к возложенным на них обязанностям.

На основании Конституции Республики Узбекистан и Законов «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и его советников» в мае — июне нынешнего года в городах, кишлаках, аулах, махаллях страны состоятся выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников. Выборы в органы самоуправления — важное общественно-политическое мероприятие. И поэтому повышение ответственности каждого гражданина вместе с политическими партиями, организациями и ведомствами является требованием времени.

На семинаре были заслушаны доклады на такие темы, как сходы граждан — важный элемент гражданского общества, активное участие граждан в выборах — важное условие проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников на демократической основе.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ РЕШЕНИЙ В ЕГО ИСПОЛНЕНИИ

### ГАРАНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Каждый из нас является потребителем, а значит, наши права в этом отношении должны быть защищены. В первые же годы независимости в нашей стране был принят Закон «О защите прав потребителей». Со дня его принятия прошло десять лет.

30 статей этого закона содержат в себе все необходимые нормы, регулирующие вопросы обеспечения потребителей качественными товарами и услугами, необходимой информацией, соблюдении их прав, гарантийности защиты.

Исполнение закона обеспечивают многие государственные и общественные организации. В частности, территориальное объединение обществ защиты прав потребителей города Ташкента, руководствуясь статьей 13 закона, содействует решению проблем горожан.

В этой статье приведены нормы, защищающие интересы потребителя в случае покупки бракованного товара. Потребитель должен быть предоставлена возможность обменять товар или получить назад деньги, бесплатно устранить брак, а также возместить затраты, если брак устранен им самим. Потребитель имеет право взыскать понесенный ущерб.

— За прошедший период текущего года поступило около ста жалоб от потребителей, — сказал председатель объединения Баходир Абдукаюмов. — Основная их часть связана со сферой услуг и торговли. Заявления разрешаются в соответствии с требованиями закона. Более двух миллионов сумов нанесенного потребителям ущерба взыскано при содействии объединения.

Например, житель Шайхантаурского района С. Сотимов за 720 тысяч сумов приобрел кондиционер марки «Веко» в магазине частного предпринимателя М. Юнусова. В процессе использования выяснилось, что товар некачественный. Эта ситуация была обещана при участии потребителя, продавца и работника объединения на основе Закона «О защите прав потребителей». После ознакомления с законом продавец возвратил деньги потребителю.

В такой же ситуации оказалась и жительница Мирзо-Улугбекского района Н. Шевкунова, которая приобрела компьютер в одном из магазинов торгового ряда на улице Алишера Навои. После вмешательства объединения некачественный товар был заменен.

Потребители, хорошо зная свои права, для быстрого решения таких проблем обращаются в объединение. Объединение, в свою очередь, уделяет большое внимание усилению пропаганды закона с тем, чтобы полностью обеспечить защиту потребителей и повысить их правовую культуру.

Н. АБДУРАИМОВА,  
корр. УзА.

## Закон обойти нельзя

В Сырдарьинской области проводится определенная работа в свете постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию государственного регулирования производства и реализации спирта, алкогольной и табачной продукции».

В частности, особый акцент делается на борьбу против контрабандного ввоза спиртной и алкогольной продукции и ее хранения в домах, расположенных в приграничной зоне. В прошлом году в области было выявлено 148 случаев правонарушений и по 100 из них возбуждены уголовные дела.

— Азамат Аллаев из территориальной ассоциации фермерских хозяйств «Янги хаёт» Сырдарьинского района пытался незаконно реализовать этиловый спирт, — говорит старший помощник прокурора Сырдарьинской области Тахир Азаматов. — Закупив более двух тысяч литров этилового спирта в Республике Казахстан, он обошел таможенный контроль. Товар пытался подпольно продать вместе с односельчанами Мавлюдой Мухаммадиевой и Гайратом Адыловым.

В отношении этих лиц, пытавшихся обогатиться за счет незаконной торговли этиловым спиртом в крупном объеме, в установленном порядке возбуждено уголовное дело.

Дилором ЭСОНОВА,  
корр. УзА

## ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

В Амударьинском районе состоялся показательный семинар-совещание, на котором рассматривался ход выполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах» от 23 марта нынешнего года. В нем приняли участие хокимы районов, руководители соответствующих министерств, предприятий и организации, специалисты отрасли.

Выступившие на мероприятии говорили о значении данного постановления в дальнейшем развитии сельского хозяйства страны, повышении жизненного уровня населения. Обсуждались вопросы открытия пунктов зооветеринарной службы и искусственного осеменения скота, доставки на подворья питательных кормов, организации аукционных торгов породистого скота.

На сегодняшний день в Каракалпакстане функционирует 44 пункта зооветеринарной службы. В соответствии с постановлением до 2010 года запланировано открыть таких еще 88.

Определенная работа проводится в этом направлении в Амударьинском районе. Довольны жители и работой пункта оказания зооветеринарных услуг и продажи комбикормов, организованного в махалле «Беруний».

С помощью спонсоров в течение года в районе запланировано передать по одной корове 109 многодетным и малообеспеченным семьям. До сих пор времени их получили 25 семей. Достойный вклад в это доброе дело внесли фермерские хозяйства «Хужакул», «Стамурод хожи бобо», «Жуманиез-Нурилла», «Нурибобо», общество с ограниченной ответственностью «Ок олин».

В заключение семинара-совещания были проведены аукционные торги. Было продано десять голов породистого крупного рогатого скота, выставленного обществом с ограниченной ответственностью «Ок олин».

В мероприятии принял участие председатель Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов.

Нукис

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

## Оживляется племенная работа

Развитию  
животноводства  
в Ферганском районе  
уделяют особое  
внимание. В районе  
семь ферм племенной  
скота.

Специфика хозяйств требует как высокой квалификации работников ферм, так и немалых затрат на оборудование, оснащение пунктов искусственного осеменения, действующих в каждой племенной ферме, специальной техникой, необходимыми приборами.

— Из племенных пород на наших фермах мы выращиваем коров черно-пестрой породы, — рассказывает специалист по животноводству районного управления сельского и водного хозяйства Юсуфжон Муйдинов. — Наше сотрудничество с ООО «Чорванаслхизмат», продолжающееся вот уже несколько лет, обеспечивает результативность работы по увеличению поголовья скота. Они обеспечивают наши пункты семенным материалом продуктивных животных мясной и молочной породы из Германии.

На ферме хозяйства имени Хамзы содержится 290 голов племенного крупного рогатого скота, из них 83 — коровы. Получаемое молоко идет на переработку на действующий при фермерском хозяйстве «Волида» мини-завод.

Фото М. КОДИРОВА. УзА.



Гулёра Тиркаева.

В Ташкентском профессиональном колледже информационных технологий состоялась конференция, посвященная выполнению проекта «Содействие развитию профессионального образования в сфере информационно-коммуникационных технологий».

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И ОБРАЗОВАНИЕ

Отмечалось, что в Национальной программе по подготовке кадров, последовательно реализуемой в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова, особое внимание уделяется вопросам международного сотрудничества. Проект «Содействие развитию профессионального образования в сфере информационно-коммуникационных технологий», который уже два года осуществляется совместно с Центром среднего специального, профессионального образования Узбекистана Германским банком KfW и Германской организацией технического сотрудничества, является результатом этого внимания.

В данный проект общей стоимостью 10 миллионов евро, вначале были включены четырнадцать профессиональных колледжей по информационно-коммуникационным технологиям Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. В результате его успешной реализации количество колледжей, охваченных проектом, увеличилось еще на десять. В рамках проекта уделяется особое внимание обеспечению учебных заведений современной компьютерной техникой, электронным и лабораторным оборудованием, мебелью, повышению профессионального мастерства и квалификации преподавателей.

В настоящее время имеющиеся в этом направлении учебные планы и программы анализируются и совершенствуются.

УзА.

## Преимущества фермерских хозяйств неоспоримы

За короткий период фермеры Самаркандской области увеличили производительность каждого гектара зерновых и хлопковых полей в среднем на 20 — 30 процентов.



В тот год и зерно-одно из лучших среди 1.100 фермерских хозяйств района. С каждого из 73 гектаров получено по 35,2 центнера хлопка-сырца. Сто процентов договорного сырья сдано первым сортом.

— Два года назад мы имели всего 35 гектаров земельных угодий, — говорит руководитель хозяйства Хайрулло Садуллаев. — Результаты работы в 2002 — 2004 годах были настолько убедительными, что я даже и не просил дополнительные земли, но районное руководство сочло нужным вдвое увеличить в своем выборе. По результатам минувшего сельскохозяйственного года уверенно лидируем не только в районе, но и в области.

Чуть отставая, где-то чуть опережая, в здоровом соперничестве с коллективом «Бибиойша» трудятся десятки и сотни настоящих хозяйств земельных угодий, среди которых «Истиклол», «Култой-бобо», «Дунётепа», «Сокина», «Бобокалон» и другие.

У призера «Ташаббус-2006» Эргаша-ака Каршиева свой метод организации хозяйства. Он родилась и вырос в стеном Нурабадском районе. Человек с высшим образованием, около сорока лет обучал детвору родного кишлака писать и читать. Но это не помешало ему среди многочисленных

соперников занять достойное место в соревновании за землю.

Он живет в кишлаке Куикудук на территории ширкатного хозяйства «Олга». В народе эти места называют Уртачуль — средняя голодная степь. Также народная молва гласит, что жить здесь уже подвиг, не говоря уже о чабанском труде. Вот на этих богатырях землях в 60 гектаров с десятком овец и коз и четверью телками начал свое дело Эргаш-ака.

Кто хоть раз побывал в знойной безводной степи, тот сразу поймет, чего стоило аксакалу почти на пустом месте создать хозяйство, достойное подражания. Сегодня на 260 гектарах степных просторов пасется 850 голов овец, 32 головы крупного рогатого скота, пять верблюдов и пять скакунов. Трудоустроено двенадцать односельчан. Здесь уже не приходится говорить, как трудно в степи найти работу для жителей села, а тем более работу с хорошей зарплатой. Достаточно сказать, что по итогам минувшего сельскохозяйственного года коллектив фермерского хозяйства получил более трех миллионов сумов чистой прибыли.

Но, конечно, не только животноводством и хлопководством занимаются фермеры в Самаркандской области.

— Широкий резонанс получил указ Президента страны о преобразовании виноградарско-садо-

чи фермерских. Результаты работы фермеров в 2002 году стали убедительным доказательством правильности выбранного пути.

А уже в 2003 году земледельцы Пайарыкского района по всем показателям сельскохозяйственного производства выполнили свои договорные обязательства, повысив отдачу зерновых и хлопковых полей более чем в три раза по сравнению с 2001 годом. Только чистой прибыли получено около 800 миллионов сумов. А в 2005 году хлопкоробы района первыми в области заявили о досрочном выполнении договорных обязательств и имели чистую прибыль уже в несколько миллиардов сумов.

В области в конце минувшего и начале нынешнего года на месте более ста ширкатных хозяйств было образовано две тысячи фермерских хозяйств, общее число которых превысило 12,5 тысячи. Одним из наиболее активных в этом плане является Пайарыкский район. По итогам 2001-го сельскохозяйственного года хлопкоробы района получили почти два миллиарда сумов убытков. Вместо запланированных 21,5 центнера с каждого хлопкового гектара земледельцы получили по 8,8 центнера. Общий хирман составил всего лишь 13,1 тысячи тонн вместо 36,6 тысячи тонн сырья.

**ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ**

**Дата** — 29 апреля 2006 года.  
**Заем №** 1903-UZB.  
**Контракт** — «С21, Хива А, строительство и реконструкция 5 УРВ (узел распределения воды) в Хорезмской области».

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование расходов по проекту «Совершенствование системы питьевого водоснабжения в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» и намерена использовать часть средств указанного займа на покрытие приемлемых платежей по контракту «С21, Хива А, строительство и реконструкция 5 УРВ». Конкурсные торги открыты для всех компаний, желающих принять участие в торгах, при условии, что страна происхождения компании включена в список стран АБР как имеющая право участвовать в конкурсе по таким контрактам.
  2. Группа реализации проекта (ГРП) АБР по Хорезмской области («заказчик») приглашает правомочных участников тендерных торгов предоставлять запечатанные предложения по реконструкции 3 УРВ, строительству водовода и сетей в Хивинском и Кушкупырском, строительству 2 УРВ, водовода и сетей в Хивинском районах Хорезмской области («объект»).
  3. Заинтересованные участники, имеющие право участвовать в конкурсных торгах, могут получить дополнительную информацию, изучить и получить конкурсные документы в офисе заказчика по адресу: Республика Узбекистан, Хорезмская область, ГРП АБР по Хорезмской области, г. Ургенч, ул. А. Кадыри, 96. Руководитель ГРП АБР — Нурметов Б. К. Телефон (362) 226-52-26. Факс (362) 226-08-36. E-mail: piukhorezm@mail.ru
  4. Заинтересованные участники, допущенные для участия в конкурсе, могут приобрести полный пакет конкурсных документов на русском и английском языках после предоставления письменной заявки по упомянутому адресу и уплаты невозмещаемого сбора в размере 120 000 сумов путем банковского перевода на счет:  
 Банк — Хорезмский филиал ГАКБ «АСАКА», г. Ургенч, МФО 00581.  
 Название расчетного счета — ГРП АБР по Хорезмской области.  
 Расчетный счет 2021 0000 9042 9031 0002. ИНН 204699689.
- Полный пакет тендерных документов на русском и английском языках может быть приобретен после поступления вышеуказанной суммы на счет заказчика.
5. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залогом в размере, равном не менее 2% оценочной стоимости контракта, в узбекских сумах, или в эквиваленте в долларах США, которые должны быть доставлены по адресу, указанному выше, до 16.00 29 июня 2006 года. Поздние предложения приниматься не будут. Конкурсные предложения будут вскрыты сразу после окончания срока подачи в присутствии представителей тех участников торгов, которые примут решение присутствовать по вышеуказанному адресу.

**INVITATION FOR BIDS**

**Date:** April 29, 2006  
**Loan №:** 1903-UZB  
**Contract №:** C21, "Khiva A", Construction and rehabilitation of 5 WDCs (Water Distribution Center) in Khorezm province

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of Western Uzbekistan Rural Water Supply Project and it intends to apply part of the proceeds of this loan to eligible payments under the contract C21, "Khiva A", Construction and rehabilitation of 5 WDC. Bidding is open to all bidders from eligible source countries of the ADB.
  2. The ADB Project Implementation Unit for Khorezm province ("the Employer") invites sealed bids from eligible bidders for the rehabilitation of 3 WDCs, construction of trunk main and networks in Khiva and Kushkupir districts, construction of 2 WDCs, trunk main and networks in Khiva district of Khorezm province ("the Works").
  3. Interested eligible Bidders may obtain further information from, inspect and acquire the bidding documents, at the office of the Employer, at:  
 Nurmetov B.K., Head of ADB Project Implementation Unit (PIU) for Khorezm province  
 96, A. Kodiriy St., Urgench city, Republic of Uzbekistan  
 E-mail: piukhorezm@mail.ru  
 Tel.: (362) 2265226. Fax: (362) 2260836.
  4. A complete set of bidding documents in Russian and English languages may be purchased by interested eligible bidders on the submission of a written application to the above office, upon payment of a nonrefundable fee of UZS 120 000 by the method of bank transfer.  
 Bank: SJSCB "Asaka", Khorezm Branch, Urgench city  
 MFO: 00581  
 Acct name: ADB PIU for Khorezm province  
 Acct No: 2021 0000 9042 9031 0002  
 TIN: 204699689
- Complete set of bidding documents will be available to the bidders only after receiving the exact amount above in Employer's account.
5. All bids must be accompanied by a security of equivalent to not less than two percent of the estimated contract price in Uzbek Soums or equivalent in US dollars and must be delivered to above mentioned address, at or before 4:00 p.m. on June 29, 2006. Late bids will be rejected. Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at the address above.

**ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ**

**Дата** — 29 апреля 2006 года.  
**Заем №** 1903-UZB.  
**Контракт** — «С22, Кушкупыр А, строительство и реконструкция 4 УРВ (узел распределения воды) в Хорезмской области».

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование расходов по проекту «Совершенствование системы питьевого водоснабжения в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» и намерена использовать часть средств указанного займа на покрытие приемлемых платежей по контракту «С22, Кушкупыр А, строительство и реконструкция 4 УРВ». Конкурсные торги открыты для всех компаний, желающих принять участие в торгах, при условии, что страна происхождения компании включена в список стран АБР как имеющая право участвовать в конкурсе по таким контрактам.
  2. Группа реализации проекта (ГРП) АБР по Хорезмской области («заказчик») приглашает правомочных участников тендерных торгов предоставлять запечатанные предложения по реконструкции 4 УРВ и строительству водовода и сетей в Кушкупырском районе Хорезмской области («объект»).
  3. Заинтересованные участники, имеющие право участвовать в конкурсных торгах, могут получить дополнительную информацию, изучить и получить конкурсные документы в офисе заказчика по адресу: Республика Узбекистан, Хорезмская область, ГРП АБР по Хорезмской области, г. Ургенч, ул. А. Кадыри, 96. Руководитель ГРП АБР — Нурметов Б. К. Телефон (362) 226-52-26. Факс (362) 226-08-36. E-mail: piukhorezm@mail.ru
  4. Заинтересованные участники, допущенные для участия в конкурсе, могут приобрести полный пакет конкурсных документов на русском и английском языках после предоставления письменной заявки по упомянутому адресу и уплаты невозмещаемого сбора в размере 120 000 сумов путем банковского перевода на счет:  
 Банк — Хорезмский филиал ГАКБ «АСАКА», г. Ургенч, МФО 00581.  
 Название расчетного счета — ГРП АБР по Хорезмской области.  
 Расчетный счет — 2021 0000 9042 9031 0002, ИНН 204699689.
- Полный пакет тендерных документов на русском и английском языках может быть приобретен после поступления вышеуказанной суммы на счет заказчика.
5. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залогом в размере, равном не менее 2% оценочной стоимости контракта, в узбекских сумах, или в эквиваленте в долларах США, которые должны быть доставлены по адресу, указанному выше, до 16.00 29 июня 2006 года. Поздние предложения приниматься не будут. Конкурсные предложения будут вскрыты сразу после окончания срока подачи в присутствии представителей тех участников торгов, которые примут решение присутствовать по вышеуказанному адресу.

**INVITATION FOR BIDS**

**Date:** April 29, 2006  
**Loan №:** 1903-UZB  
**Contract №:** C22, Kushkupir A, Construction and rehabilitation of 4 WDC (Water Distribution Center) in Khorezm province

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of Western Uzbekistan Rural Water Supply Project and it intends to apply part of the proceeds of this loan to eligible payments under the contract C22, Kushkupir A, Construction and rehabilitation of 4 WDC. Bidding is open to all bidders from eligible source countries of the ADB.
  2. The ADB Project Implementation Unit for Khorezm province ("the Employer") invites sealed bids from eligible bidders for the rehabilitation of 4 WDC and construction of trunk main and networks in Kushkupir district of Khorezm province ("the Works").
  3. Interested eligible Bidders may obtain further information from, inspect and acquire the bidding documents, at the office of the Employer, at:  
 Nurmetov B.K., Head of ADB Project Implementation Unit (PIU) for Khorezm province  
 96, A. Kodiriy St., Urgench city, Republic of Uzbekistan  
 E-mail: piukhorezm@mail.ru  
 Tel.: (362) 2265226.  
 Fax: (362) 2260836.
  4. A complete set of bidding documents in Russian and English languages may be purchased by interested eligible bidders on the submission of a written application to the above office, upon payment of a nonrefundable fee of UZS 120 000 by the method of bank transfer.  
 Bank: SJSCB "Asaka", Khorezm Branch, Urgench city  
 MFO: 00581  
 Acct name: ADB PIU for Khorezm province  
 Acct No: 2021 0000 9042 9031 0002  
 TIN: 204699689
- Complete set of bidding documents will be available to the bidders only after receiving the exact amount above in Employer's account.
5. All bids must be accompanied by a security of equivalent to not less than two percent of the estimated contract price in Uzbek Soums or equivalent in US dollars and must be delivered to above mentioned address, at or before 4:00 p.m. on June 29, 2006. Late bids will be rejected. Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at the address above.

**ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ**

**Дата** — 29 апреля 2006 года.  
**Заем №** 1903-UZB.  
**Контракт** — «С23, Хива В и Янгиарык, строительство и реконструкция 6 УРВ (узел распределения воды) в Хорезмской области».

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование расходов по проекту «Совершенствование системы питьевого водоснабжения в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» и намерена использовать часть средств указанного займа на покрытие приемлемых платежей по контракту «С23, Хива В и Янгиарык, строительство и реконструкция 6 УРВ». Конкурсные торги открыты для всех компаний, желающих принять участие в торгах, при условии, что страна происхождения компании включена в список стран АБР как имеющая право участвовать в конкурсе по таким контрактам.
  2. Группа реализации проекта (ГРП) АБР по Хорезмской области («заказчик») приглашает правомочных участников тендерных торгов предоставлять запечатанные предложения по реконструкции 5 УРВ и строительству водовода и сетей в Хивинском и Янгиарыкском, строительству 1 УРВ и сетей в Хивинском районах Хорезмской области («объект»).
  3. Заинтересованные участники, имеющие право участвовать в конкурсных торгах, могут получить дополнительную информацию, изучить и получить конкурсные документы в офисе заказчика по адресу: Республика Узбекистан, Хорезмская область, ГРП АБР по Хорезмской области, г. Ургенч, ул. А. Кадыри, 96. Руководитель ГРП АБР — Нурметов Б. К. Телефон (362) 226-52-26. Факс (362) 226-08-36. E-mail: piukhorezm@mail.ru
  4. Заинтересованные участники, допущенные для участия в конкурсе, могут приобрести полный пакет конкурсных документов на русском и английском языках после предоставления письменной заявки по упомянутому адресу и уплаты невозмещаемого сбора в размере 120 000 сумов путем банковского перевода на счет:  
 Банк — Хорезмский филиал ГАКБ «АСАКА», г. Ургенч, МФО 00581.  
 Название расчетного счета — ГРП АБР по Хорезмской области.  
 Расчетный счет 2021 0000 9042 9031 0002, ИНН 204699689.
- Полный пакет тендерных документов на русском и английском языках может быть приобретен после поступления вышеуказанной суммы на счет заказчика.
5. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залогом в размере, равном не менее 2% оценочной стоимости контракта, в узбекских сумах, или в эквиваленте в долларах США, которые должны быть доставлены по адресу, указанному выше, до 16.00 29 июня 2006 года. Поздние предложения приниматься не будут. Конкурсные предложения будут вскрыты сразу после окончания срока подачи в присутствии представителей тех участников торгов, которые примут решение присутствовать по вышеуказанному адресу.

**INVITATION FOR BIDS**

**Date:** April 29, 2006  
**Loan №:** 1903-UZB  
**Contract №:** C23, Khiva B and Yangiariq, Construction and rehabilitation of 6 WDC (Water Distribution Center) in Khorezm province

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of Western Uzbekistan Rural Water Supply Project and it intends to apply part of the proceeds of this loan to eligible payments under the contract C23, Khiva B and Yangiariq, Construction and rehabilitation of 6 WDC. Bidding is open to all bidders from eligible source countries of the ADB.
  2. The ADB Project Implementation Unit for Khorezm province ("the Employer") invites sealed bids from eligible bidders for the rehabilitation of 5 WDC and construction of trunk main and networks in Khiva and Yangiariq districts, construction of 1 WDC and networks in Khiva district of Khorezm province ("the Works").
  3. Interested eligible Bidders may obtain further information from, inspect and acquire the bidding documents, at the office of the Employer, at:  
 Nurmetov B.K., Head of ADB Project Implementation Unit (PIU) for Khorezm province  
 96, A. Kodiriy St., Urgench city, Republic of Uzbekistan  
 E-mail: piukhorezm@mail.ru  
 Tel.: (362) 2265226.  
 Fax: (362) 2260836.
  4. A complete set of bidding documents in Russian and English languages may be purchased by interested eligible bidders on the submission of a written application to the above office, upon payment of a nonrefundable fee of UZS 120 000 by the method of bank transfer.  
 Bank: SJSCB "Asaka", Khorezm Branch, Urgench city  
 MFO: 00581  
 Acct name: ADB PIU for Khorezm province  
 Acct No: 2021 0000 9042 9031 0002  
 TIN: 204699689
- Complete set of bidding documents will be available to the bidders only after receiving the exact amount above in Employer's account.
5. All bids must be accompanied by a security of equivalent to not less than two percent of the estimated contract price in Uzbek Soums or equivalent in US dollars and must be delivered to above mentioned address, at or before 4:00 p.m. on June 29, 2006. Late bids will be rejected. Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at the address above.